

## **ΤΙ ΣΥΜΒΟΛΙΖΟΥΝ ΟΙ ΟΡΟΙ**

### **«ΒΟΥΝΟ» ΚΑΙ ΝΗΣΙ»;**

(Απόσπασμα από το βιβλίο μου, «Το Βιβλίο της Αποκάλυψης Αποκωδικοποιήθηκε!», σελίδες 248-250)

Στο εδάφιο Αποκάλυψης 6[στ']:14<sup>β</sup>, διαβάζουμε:

*«και κάθε βουνό και νησί κινήθηκαν από τους τόπους τους»»*

### **Εξήγηση εδαφίου 14<sup>β</sup>**

**Τι συμβολίζουν οι όροι «βουνό» και «νησί»;**

Ας λάβουμε υπόψη τα επόμενα:

#### **«Βουνό»**

Ο συμβολικός όρος «βουνό» αντιπροσωπεύει μια βασιλεία ή μια κυβέρνηση, είτε είναι πολιτική είτε είναι θρησκευτική. Ο Ναβουχοδονόσορ, ο βασιλιάς της Βαβυλώνας, είχε ένα όνειρο. Σ' αυτό το όνειρο είδε «μία πέτρα» η οποία χτύπησε μια εικόνα και την κατασύντριψε (Δανιήλ 2[β']:34). Μετά, αυτή η «πέτρα» έγινε ένα «μεγάλο βουνό» που γέμισε ολόκληρη τη γη (Δανιήλ 2[β']:35). Ας διαβάσουμε τα λόγια του Δανιήλ καθώς εκείνος εξήγησε το όνειρο στον βασιλιά:

*«<sup>31</sup>Εσύ, βασιλιά, θωρούσες και ξάφνου, μια μεγάλη εικόνα· η εικόνα εκείνη, που στεκόταν μπροστά σου, ήταν εξαίσια, και η λάμψη της υπέροχη, και η μορφή της φοβερή ... <sup>34</sup>Θεωρούσες μέχρις ότου, χωρίς χέρια, αποκόπηκε μια πέτρα, και χτύπησε εκείνη την εικόνα επάνω στα πόδια της, που [ήσαν] από σίδηρο και πηλό, και τα κατασύντριψε. <sup>35</sup>Τότε, το σίδηρο, ο πηλός, ο χαλκός, το ασήμι,*

*και το χρυσάφι, κατασυντρίφτηκαν μαζί, και έγιναν σαν το λεπτό άχυρο ενός θερινού αλωνιού· και τα σήκωσε ο άνεμος, και δεν βρέθηκε κανένας τόπος του· και η πέτρα που χτύπησε την εικόνα έγινε ένα μεγάλο βουνό, και γέμισε ολόκληρη τη γη.» (Δανιήλ 2[β΄]:31,34,35)*

Και στο εδάφιο 44, ο Δανιήλ εξήγησε ότι αυτό το «**μεγάλο βουνό**» συμβόλιζε την βασιλεία του Θεού. Είπε,

*«Και κατά τις ημέρες εκείνων των βασιλιάδων, ο Θεός τού ουρανού θα σηκώσει μια βασιλεία, που δεν θα φθαρεί στον αιώνα· και η βασιλεία αυτή δεν θα περάσει σε άλλον λαό· θα κατασυντρίψει και θα συντελέσει όλες αυτές τις βασιλείες, ενώ αυτή θα διαμένει στους αιώνες» (Δανιήλ 2[β΄]:44).*

Ο συμβολικός όρος «**βουνό**» χρησιμοποιήθηκε επίσης και από τον προφήτη Ησαΐα. Στο εδάφιο Ησαΐας 2[β΄]:2, έγραψε:

*“Εν ταις εσχάταις ημέραις το όρος του οίκου του Κυρίου θέλει στηριχθή επί της κορυφής των ορέων και υψωθή υπεράνω των βουνών και πάντα τα έθνη θέλουσι συρρέει εις αυτό” (Βάμβας)*

Χρησιμοποιώντας την παραπάνω συμβολική γλώσσα, ο προφήτης Ησαΐας απλώς είπε ότι στις τελευταίες ημέρες, **η βασιλεία** του Θεού θα υψωθεί πάνω από όλες τις άλλες βασιλείες είτε αυτές οι βασιλείες είναι μεγάλες σαν «**όροι**» είτε είναι μικρότερες σαν «**βουνά**».

**«Νησί»**

Καθώς ο συμβολικός όρος «γη» αναφέρεται σε «όλους εκείνους που ομολογούν ότι γνωρίζουν και πιστεύουν στον Αληθινό Θεό της Γραφής· στην Ιουδαϊκή και Χριστιανική κοινότητα» (διάβασε την εξήγηση του εδαφίου Αποκάλυψις 1[α΄]:5<sup>γ</sup>) και καθώς τα «νησιά» δεν είναι μέρος της συμβολικής «θάλασσας», είναι απολύτως λογικό να συμπεράνουμε ότι ο συμβολικός όρος «νησιά» αναφέρεται σε ομάδες πιστών όπου και να βρίσκονται μέσα στον κόσμο. Π.χ., Ιουδαϊκές συναγωγές δεν βρισκότουσαν μόνο μέσα στο Ισραήλ, αλλά και μέσα σε Παγανιστικά έθνη (Πράξεις 6[στ΄]:9· 13[ιγ΄]:14· 17[ιζ΄]:1).

Βάση της παραπάνω κατανοήσεως, αντιλαμβανόμαστε ότι οτιδήποτε εφαρμόζεται στον συμβολικό όρο «γη» πρέπει να εφαρμόζεται και στον συμβολικό όρο «νησιά». Παραδείγματος χάριν, στην περίπτωση του αρχαίου Ισραήλ, τα λόγια του εδαφίου Ψαλμός 97[ζ΄]:1 θα μπορούσαν να εφαρμοστούν και στο έθνος του Ισραήλ (της συμβολικής «γης» της τότε εποχής), και σε όλες τις Ιουδαϊκές συναγωγές (ομάδων πιστών ή των συμβολικών «νησιών») οπουδήποτε και αν βρισκότουσαν στον κόσμο. Εκεί, διαβάζουμε:

**«Ο ΚΥΡΙΟΣ βασιλεύει· ας αγάλλεται η γη· ας ευφραίνεται το πλήθος των νησιών.»**

Καθώς ο Γιαχβέ ήταν ο Θεός του Ισραήλ μόνο, είναι λογικό να πούμε ότι τα Παγανιστικά έθνη που δεν πιστεύανε σ' Αυτόν (η «θάλασσα») δεν θα χαιρόντουσαν αν κάποιος τους έλεγε ότι «Ο ΚΥΡΙΟΣ βασιλεύει»!

Τώρα που έχουμε μια καλύτερη κατανόηση για τους συμβολικούς όρους «βουνά» και «νησιά», μπορούμε να εκτιμήσουμε περισσότερο το πόσο άσχημα θα πρέπει να έχει «σεισθεί» η συμβολική «γη» με τα «βουνά» της και τα «νησιά» της όταν οι εχθροί τους, ο Σατανάς και οι άγγελοί του, ρίχτηκαν στον πλανήτη γη διότι **δεν «βρέθηκε πλέον τόπος γι' αυτούς στον ουρανό»** (Αποκάλυψις 12[ιβ΄]:8).